广东省疫情防控指挥部办公室 专报信息

(上报信息) 总第70期

广东省疫情防控指挥部办公室综合组

2020年2月3日

广东省发布税务支持政策助力疫情防控阻击战

近日,广东省税务局发布关于加强落实税务支持政策、坚决打赢疫情防控阻击战若干措施,通过落实医疗机构相关的增值税、房产税、城镇土地使用税等减免政策,暂缓开展参加疫情防治工作的医务人员和防疫工作者 2019 年度个人所得税汇算清缴,对因疫情影响不能按期办理纳税申报、缴纳社会保险费的纳税人准予延期申报、不予加收滞纳金等举措,全力支持疫情防控物资生产企业复工复产,支持医疗机构和一线抗疫医护人员全情投入到防治工作中,切实做到税费"能免就免、能减就减、能扣除就扣除"。

一是支持疫情防控物资生产企业。对医用防护服、口罩、 医用护目镜、负压救护车、相关药品等疫情防控物资生产企业, 要求各市级税务机关主动对接当地发展改革、工业和信息化等 部门,逐一登记造册,逐一了解诉求,逐一宣导政策,并研究 实施对其充分释放产能的"特事特办"支持措施,优先落实相 关减税降费政策,优先加快办理增值税留抵退税,优先核准延 期缴纳税款,全力支持这类企业开展复工复产、扩大生产。

二是支持疫情防治医疗机构和医护人员。对疫情防治医疗机构相关的增值税、房产税、城镇土地使用税、耕地占用税等减免政策进行全面检视,确保落实到位。对参加疫情防治工作的医务人员和防疫工作者,疫情防控期间对其暂缓开展 2019 年度个人所得税汇算清缴,对政府给予的疫情防控临时性工作补助,不进行个人所得税申报。

三是支持受疫情影响的小微企业等纳税人。对受疫情影响较大的餐饮、酒店行业企业和其他未能及时充分复工复产的企业,及时辅导落实好小微企业普惠性减税等政策。对纳税人因疫情影响纳税确有困难的,依法合理予以减免房产税、城镇土地使用税。对受疫情影响的"定期定额"户,结合实际情况合理调整定额,或简化停业手续。疫情防控期间,对因疫情影响不能按期办理纳税申报的,依法准予延期申报;符合延期缴纳税款条件的,依法准予延期缴纳税款;对因疫情影响不能按期缴纳社会保险费的,不予加收滞纳金。

四是支持疫情防治技术和产品科研攻关。辅导有关科研攻 关企业落实好高新技术企业所得税优惠税率、研发费用加计扣 除政策,以及技术转让、技术开发免征增值税,技术转让所得 减免企业所得税等政策,及时、足额、优先为符合条件的相关 药品、试剂、疫苗研发机构办理采购国产设备退税。 五是支持生活必需品等物资供应。辅导与群众"米袋子""菜篮子""果盘子"相关的企业落实好蔬菜和鲜活肉蛋产品流通环节免征增值税政策,国家储备商品有关增值税、房产税、城镇土地使用税、印花税优惠政策,以及大宗商品仓储设施城镇土地使用税优惠政策。

六是支持疫情防控相关公益捐赠。鼓励社会各界倾力相助、积极支持疫情防控工作,辅导落实好公益捐赠相关的企业所得税和个人所得税税前扣除政策,以及增值税、土地增值税、印花税等优惠政策。

同时,全省各级税务机关组织成立专业团队,积极了解、响应各类企业特别是医疗救治、疫情防控等重点行业、重点企业涉税诉求,对企业反映的实际涉税费问题,依法给予最大限度税务支持;积极拓展"非接触式"办税缴费服务和政策宣传辅导,按照"尽量网上办"的原则,多通过电子税务局、电话热线、微信、视频等渠道和方式,务实高效为纳税人纾困解难。

主送: 中央应对疫情工作领导小组、国务院联防联控工作机制, 省委办公厅。

抄送: 省长、副省长,省政府秘书长、副秘书长,省政府办公厅副主任。

省防控工作领导小组成员单位,各地级以上市疫情防控指挥部办公室,省政府有关部门、直属机构,中直驻粤有关单位。